 10 класс                                        

                     Русский язык

Список первых 10-ти тем
· Тема:  Повторение изученного. Язык и человек.
· Тема: Слово как основная единица языка   

· Тема:  Многозначность слова. Омонимы

· Тема:   Синонимы. Антонимы.

· Тема: Контрольный диктант «Жамбыл Жабаев». 

· Тема:    Неологизмы. Заимствованные слова.

· Тема:  Интернациональные слова

· Тема:  Фразеологизмы. Пословицы. Поговорки. 
· Тема: Фразеологизмы 

· Тема: Контрольное тестирование по разделу «Лексика»

· Тема:  Морфология. Части речи.

· Тема:  Самостоятельные и служебные части речи

· Тема:  Имя существительное

· Тема:  Род и число имен существительных

Образец

10 класс                           Урок 19

                    Русский язык

Тема: Склонение существительных в единственном числе. 

Цели: 1.Формировать у учащихся понятие об особенностях склонения имен существительных в единственном числе.

2. Развивать у учащихся навыки синтаксического разбора словосочетаний.

3. Воспитывать чувство ответственности за судьбу планеты.

Тип урока: комбинированный

Наглядные пособия, литература: толковый словарь Ожегова

Работа со словами: метеор, метеорит, орбит, туманность

Ход урока:

1. Организационный момент.

2. Опрос домашнего задания.

     № 4,5, стр.53

Словообразовательный анализ слов  сопряженные, величественный, поднятиями; морфологический разбор слова называются

3. Повторение изученного материала.

-Чтение текста на стр. 58, задания № 84

-Озаглавьте текст, какова главная мысль текста?

-Почему человек должен нести ответственность за судьбу планеты?

-Выполните синтаксический разбор словосочетаний  мировых событий, о сохранении жизни, становится яснее, великой надежды, уничтожить человечество

4. Изучение нового материала.

Существительные в единственном числе распределяются по трём склонениям: 

К первому склонению относятся существительные женского рода с окончаниями –а (я): земля, энергия, лампа, а также некоторые существительные мужского рода с окончанием –а (я): дядя, папа, дедушка.

Ко второму склонению относятся существительные среднего рода с окончанием –о (е): поле, окно, а также мужского рода с нулевым окончанием: мир, танк, край.

К третьему склонению относятся существительные женского рода с мягким знаком на конце: промышленность, мышь, ночь. 

5. Закрепление нового материала.

Выполнение заданий из учебника № № 76,77,78,79, стр. 55-57

    Найдите значения слов   метеор, метеорит, орбит, туманность в

     толковом словаре.    

6. Домашнее задание.

№ 80, стр.56

7. Итог урока.

